

## ΑΠΟΓΡΑΦΗ ΣΥΜΒΟΥΛΩΝ ΤΩΝ ΥΠΟΥΡΓΩΝ

## Αναμονή για τα «πόθεν έσχες» των βουλευτών...

Για πρώτη φορά τα τελευταία χρόνια η Βουλή δεν έχει δώσει στη δημοσιότητα τα «πόθεν έσχες» των βουλευτών, ενώ η κυβέρνηση «χαρτογραφεί» το πολιτικό προσωπικό, που κατά γενική ομολογία είναι υπέρμετρο! Τα «πόθεν έσχες» των βουλευτών κατατέθηκαν, ως ο νόμος ορίζει, στον Γ' Αντιπρόεδρο της Βουλής κ. Ντίνο Βρεττό, στις 31 Μαΐου, ελέγχθηκαν από την Διακομματική Επιτροπή της Βουλής και τους ορκωτούς λογιστές, όμως δεν δόθηκαν στη δημοσιότητα, όπως συνθησιζόταν έως τώρα.

Η μη δημοσιοποίηση (έως φέτος τα «πόθεν έσχες» δίνονταν στη δημοσιότητα πριν από τις καλοκαιρινές διακοπές) προκαλεί ερωτηματικά, καθώς το ίδιο διάστημα γίνεται μια μεγάλη συζήτηση για τη διαφάνεια και τα οικονομικά των κομμάτων, ενώ κοινή είναι και η πεποίθηση πως από τα «πόθεν έσχες» δεν έχει ενοχοποιηθεί ποτέ κανείς, αφού πρόκειται για «έσχες», αλλά όχι και για «πόθεν». Ωστόσο, η δημοσιοποίηση θα έφερνε και πάλι στην επιφάνεια σημαντικά θέματα που σχετίζονται με το πολιτικό χρήμα, αλλά και με τον ρόλο των βουλευτών, γεγονός που, ίσως, ορισμένοι να μην επιθυμούν.

Την ίδια στιγμή, το Μέγαρο Μαξίμου δείχνει ίσως διατεθειμένο να αντιμετωπίσει ορισμένα από τα βασικά προβλήματα του μοντέλου διακυβέρνησης, όσον αφορά τουλάχιστον το πολιτικό προσωπικό. Έτσι:

► Ο γραμματέας του Υπουργικού Συμβουλίου Σωκράτης Κοσμίδης καταγράφει τους συμβούλους των υπουργών, καθώς το φαινόμενο προσλαμβάνει μεγάλες διαστάσεις.

Ο αριθμός των συμβούλων κάθε υπουργού προβλέπεται από νόμο του '85, ωστόσο ο νόμος αυτός δίνει τη δυνατότητα στο Υπουργικό Συμβούλιο, με νέα του απόφαση, να αυξήσει τον αριθμό των συμβούλων. Την περίοδο που ο τότε πρωθυπουργός Ανδρέας Παπανδρέου εισήλθε στο «Ωνάσειο», ο αριθμός των συμβούλων των υπουργών αυξήθηκε δραματικά -π.χ. το υπουργείο Περιβάλλοντος, σύμφωνα με τις πληροφορίες, διαθέτει 50 συμβούλους, ενώ ουκ ολίγα υπουργεία διαθέτουν άνω των 40 συμβούλων! Στόχος του Μεγάλου Μαξίμου, σύμφωνα με τις πληροφορίες, είναι η περικοπή του αριθμού των συμβούλων, αν και αυτό θεωρείται βέβαιον ότι θα συναντήσει αντιδράσεις εκ μέρους υπουργών, κυρίως, όμως, από το ανακυκλούμενο μέρος του κομματικού μηχανισμού που μετακομίζει ως συμβούλοι από το ένα υπουργείο στο άλλο.

► Ο κ. Κοσμίδης, επίσης, ολοκληρώνει την απογραφή του πολιτικού προσωπικού που διορίζει ένας πρωθυπουργός και κατόπιν η κυβέρνησή του -από τους υπουργούς έως τα μέλη του ΔΣ των ΔΕΚΟ και των ασφαλιστικών ταμείων. Σύμφωνα με τις πληροφορίες, ο αριθμός είναι μεν μικρότερος από 5.000 άτομα, μεγαλύτερος όμως από 4.500 -και το ερώτημα είναι εάν η κυβέρνηση κατορθώσει να τον μειώσει, ιδίως τώρα που έρχονται αλλεπάλληλες εκλογικές αναμετρήσεις.

► Ο υπουργός Εσωτερικών Κ. Σκανδαλίδης, απαντώντας σε ερώτηση του βουλευτή του ΠΑΣΟΚ Ανδρέα Λοβέρδου, δήλωσε ότι δεν είναι στις προθέσεις του υπουργείου η αναδιαμόρφωση των εκλογικών περιφερειών της χώρας. Ο κ. Σκανδαλίδης, επίσης, τονίζει πως στο υπουργείο δεν έχουν περιέλθει ακόμα τα αποτελέσματα της τελευταίας απογραφής, ώστε να καθορισθεί ο αριθμός των βουλευτικών εδρών κάθε εκλογικής περιφέρειας με βάση τον νόμιμο πληθυσμό της και, ως εκ τούτου, το υπουργείο Εσωτερικών δεν είναι σε θέση ακόμα να προσδιορίσει την αύξηση ή μη του αριθμού των βουλευτικών εδρών της Β' εκλογικής περιφέρειας Αθηνών.